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sull'accesso all'erogazione dei servizi sanitari e sui modi di 

vivere e di agire degli italiani. 

 

popolazione di riferimento: Popolazione italiana di età superiore 

ai 18 anni 

 

estensione territoriale del sondaggio: 

Abano Terme 

Abbadia Lariana 

Abbiategrasso 

Acquaviva delle Fonti 

Adria 

Agna 

Agrate Conturbia 

Agrigento 

Airuno 

Alatri 

Albano Laziale 

Albignasego 

Alessandria 

Alghero 

Alta Valle Intelvi 

Altamura 

Alzano Lombardo 

Ancona 

Andora 

Andria 

Angri 

Antegnate 

Anzio 

Anzola dell'Emilia 

Aquino 

Arbus 

Arco 

Arcore 

Arezzo 

Argelato 

Ariccia 

Arsago Seprio 

Arzano 

Ascoli Piceno 

Asiago 

Asti 

Attimis 

Ausonia 

Avellino 

Aversa 

Aviano 

Bagno a Ripoli 

Baldissero Torinese 

Baranello 

Barano d'Ischia 

Bari 

Barletta 

Bassano del Grappa 

Baveno 

Belforte del Chienti 

Bellagio 

Bellaria-Igea Marina 

Bellinzago Novarese 

Belluno 

Belsito 

Bentivoglio 

Bergamo 

Bernalda 

Biancavilla 

Bibbiena 

Biella 

Bione 

Bisceglie 

Bolano 

Bollate 

Bologna 

Bolzano 

Borgia 

Borgo Val di Taro 

Borgo Valsugana 

Borgomanero 

Borgomasino 

Boscoreale 

Bova Marina 

Bovino 

Bovisio-Masciago 

Breda di Piave 

Brescia 

Brindisi 

Broni 

Buccinasco 

Buscate 

Bussolengo 

Busto Arsizio 

Cagliari 

Calangianus 

Calvanico 

Camaiore 

Camerano 

Campagnano di Roma 

Campello sul Clitunno 

Campi Bisenzio 

Campi Salentina 

Campobasso 

Campofilone 
Campoli del Monte 
Taburno 

Camponogara 

Canelli 

Cantù 

Capannori 

Capena 

Capoterra 

Caprarola 

Capurso 

Carlentini 

Carmagnola 

Carnate 

Caronno Pertusella 

Caronno Varesino 

Carpi 
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Carrara 

Casalmaggiore 

Casavatore 

Casciana Terme Lari 

Cascina 

Caserta 

Casorate Primo 

Casoria 

Cassola 

Castegnero 

Castel Maggiore 

Castel San Giovanni 

Castelfranco di Sotto 

Castellammare di Stabia 

Castellina in Chianti 

Castelliri 

Castello di Godego 

Castiglione delle Stiviere 

Castrolibero 

Castrovillari 

Catania 

Catanzaro 

Cavaria con Premezzo 

Cavezzo 

Cento 

Cepagatti 

Cerignola 

Certaldo 

Cervarese Santa Croce 

Cerveteri 

Cesano Boscone 

Cesate 

Cesena 

Cesenatico 

Chiavari 

Chieri 

Chiusa di San Michele 

Chiusi 

Ciampino 

Cicciano 

Ciriè 

Cislago 

Civita Castellana 

Civitanova Marche 

Civitavecchia 

Civitella in Val di Chiana 

Clusone 

Codogno 

Collecchio 

Collegno 

Collepasso 

Colonna 

Colonnella 

Comerio 

Como 

Conegliano 

Conversano 

Corchiano 

Corigliano-Rossano 

Corleone 

Cormano 

Cornuda 

Cortona 

Cosenza 

Crema 

Cremona 

Crocetta del Montello 

Crotone 

Cupramontana 

Curno 

Dalmine 

Desio 

Domegge di Cadore 

Domodossola 

Dubino 

Duino Aurisina 

Empoli 

Ercolano 

Este 

Faenza 

Falconara Marittima 

Fano 

Fasano 

Favignana 

Feltre 

Fermo 

Ferrara 

Fiano Romano 

Fidenza 

Fiorenzuola d'Arda 

Firenze 

Fiuggi 

Fiumicino 

Foggia 

Folignano 

Foligno 

Fontaniva 

Fonte Nuova 

Forlì 

Formia 

Formigine 

Francavilla d'Ete 

Francavilla Fontana 

Frattaminore 

Frosinone 

Gaeta 

Gambettola 

Gangi 

Garbagnate Milanese 

Garzigliana 

Gazzo Veronese 

Genova 

Genuri 

Genzano di Roma 

Ginosa 

Giugliano in Campania 

Giussano 

Godega di Sant'Urbano 

Gorizia 

Granarolo dell'Emilia 

Grassobbio 

Gravina di Catania 

Grosseto 

Grottaferrata 

Grottaglie 

Guidonia Montecelio 

Imola 

Imperia 

Invorio 

Iseo 

Isorella 

Izano 

Jacurso 

La Spezia 

Lagnasco 

Lamezia Terme 

Lanciano 

Lanuvio 
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Latiano 

Latina 

Laveno-Mombello 

Lecce 

Leggiuno 

Legnago 

Leini 

Lequile 

Lesa 

Limbiate 

Lissone 

Livorno 

Locate di Triulzi 

Lomazzo 

Luco dei Marsi 

Lugo 

Lugo di Vicenza 

Lusciano 

Macerata 

Magenta 

Manfredonia 

Marano di Napoli 

Marcianise 

Marcon 

Mariano Comense 

Marino 

Marsala 

Marsciano 

Martellago 

Marzabotto 

Maser 

Maserà di Padova 

Massa Lubrense 

Massanzago 

Matera 

Meda 

Melfi 

Melito di Napoli 

Melzo 

Mendicino 

Messina 

Miglianico 

Milano 

Minturno 

Mirabella Eclano 

Misilmeri 

Misterbianco 

Modena 

Modica 

Modugno 

Mogliano Veneto 

Mola di Bari 

Moncalieri 

Monreale 

Monsano 

Montagna 

Montalbano Jonico 

Monte Isola 

Montecorice 

Montecorvino Pugliano 

Montefiascone 

Monteiasi 

Montemarciano 

Monterchi 

Monterotondo 

Montese 

Montesilvano 

Montirone 

Monza 

Morlupo 

Mornago 

Morsano al Tagliamento 

Mortara 

Motta di Livenza 

Mozzate 

Muggiò 

Napoli 

Nardò 

Narni 

Noale 

Nocera Superiore 

Nova Milanese 

Novara 

Noventa di Piave 

Novi di Modena 

Novi Ligure 

Occhiobello 

Olbia 

Oristano 

Orta Nova 

Orte 

Osimo 

Ossi 

Ottaviano 

Padova 

Padula 

Paese 

Palagiano 

Palermo 

Palo del Colle 

Parma 

Paternò 

Paularo 

Paullo 

Pavia di Udine 

Pedrengo 

Penna San Giovanni 

Pernumia 

Perugia 

Pesaro 

Pescara 

Peschiera Borromeo 

Pescia 

Pessano con Bornago 

Petrosino 

Piacenza 

Pianello Val Tidone 

Pianiga 

Pinerolo 

Pioltello 

Pisa 

Pistoia 

Pollica 

Polverigi 

Pomezia 

Pomigliano d'Arco 

Pontedera 

Pontinia 

Ponzano Veneto 

Pordenone 

Portici 

Porto Sant'Elpidio 

Porto Torres 

Portoferraio 

Portogruaro 

Potenza 

Pozzuoli 

Pozzuolo del Friuli 
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Prato 

Prato 

Predappio 

Priolo Gargallo 

Pulsano 

Quartu Sant'Elena 

Quinto di Treviso 

Rapallo 

Ravenna 

Recco 

Reggio di Calabria 

Reggio nell'Emilia 

Rho 

Riccione 

Rignano sull'Arno 

Rimini 

Riolo Terme 

Rivalta di Torino 

Rivarolo Canavese 

Rivoli 

Rodengo Saiano 

Rogliano 

Roma 

Romano di Lombardia 

Rosignano Marittimo 

Rovato 

Rovellasca 

Rovereto 

Rovigo 

Rovolon 

Rozzano 

Rubiera 

Ruffano 

Ruvo del Monte 

Sabbioneta 

Sacile 

Salerno 

Salice Salentino 

Salsomaggiore Terme 

San Benedetto del Tronto 
San Benedetto Val di 
Sambro 

San Biagio di Callalta 

San Cesario sul Panaro 

San Ginesio 

San Giorgio di Piano 

San Giorgio Ionico 

San Giorgio La Molara 

San Giovanni al Natisone 

San Giovanni in Fiore 

San Giovanni Lupatoto 

San Giovanni Valdarno 

San Lucido 

San Possidonio 

San Prisco 

San Sebastiano al Vesuvio 

San Sosti 

San Valentino Torio 

San Vendemiano 

San Vito 

San Vito al Tagliamento 

San Vito dei Normanni 

Sandrigo 

Sannicandro di Bari 

Santena 

Santhià 

Sarcedo 

Sasso Marconi 

Savigliano 

Savona 

Scarperia e San Piero 

Sedegliano 

Sedico 

Senigallia 

Senna Comasco 

Seravezza 

Seregno 

Seriate 

Serravalle Pistoiese 

Sesto al Reghena 

Sesto Calende 

Sesto Fiorentino 

Sesto San Giovanni 

Sestu 

Siena 

Signa 

Silvi 

Sogliano Cavour 

Solaro 

Sora 

Soriano nel Cimino 

Soveria Mannelli 

Sovicille 

Spinea 

Spinetoli 

Statte 

Stezzano 

Strangolagalli 

Sutrio 

Taranto 

Tarcento 

Teramo 

Terlizzi 

Terni 

Terracina 

Terralba 

Terranuova Bracciolini 

Terre del Reno 

Tezze sul Brenta 

Tivoli 

Torino 

Torre Annunziata 

Torre del Greco 

Torre Santa Susanna 

Torremaggiore 

Torrice 

Trani 

Trapani 

Trappeto 

Treglio 

Treia 

Trento 

Trevignano 

Treviolo 

Treviso 

Trezzano sul Naviglio 

Trezzo sull'Adda 

Trieste 

Triuggio 

Trivolzio 

Trofarello 

Tronzano Vercellese 

Uboldo 

Udine 

Valdagno 

Valenzano 

Valle San Nicolao 

Vallerotonda 
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Valsamoggia 

Varedo 

Varese 

Vasto 

Vedelago 

Venafro 

Venezia 

Vercelli 

Verona 

Viareggio 

Vicenza 

Vignola 

Vigonza 

Villa Carcina 

Villa d'Almè 

Villa Guardia 

Villadose 

Villanova Marchesana 

Villar Pellice 

Vimercate 

Vimodrone 

Vinovo 

Vinzaglio 

Vittoria 

Voghera 

Zola Predosa 

 

 

metodo di campionamento: Campione statisticamente 
rappresentativo dell’universo della popolazione italiana di età 

superiore ai 18 anni. 

 

rappresentatività del campione2: Campione statisticamente 
rappresentativo dell’universo della popolazione italiana di età 

superiore ai 18 anni, stratificato secondo i seguenti criteri:  
1. area: n. 4 classi (Nord Ovest, Nord Est, Centro, Sud e isole);  

2. genere: n. 2 classi (maschi, femmine); 
3.classe di età: n. 6 classi (18-25 anni, 26-35, 36-45, 46-55, 56-

65, oltre i 65 anni). Il campionamento adottato è stato un 
campionamento a celle costanti stratificato per area, genere e 

classe di età costruito a partire dall’universo della popolazione 

italiana (Fonte Istat 2021). 

 

 

metodo di raccolta delle informazioni:  

Interviste telefoniche somministrate con il Sistema Cati 

(Computer assisted telephone interview) e Cawi (Computer 

assisted web interview). 

consistenza numerica del campione3 Numerosità campionaria 

complessiva: n. 1.000 casi (1.000 interviste a buon fine). 

Anagrafiche “non reperibili”: 1.035 (35,6%); “Rifiuti”: 876 

(30,1%); “Sostituzioni”: 1.911 (65,7%). Intervallo di 

confidenza 95% (Errore ±3,1%). Fonte delle anagrafiche: 

Elenchi telefonici.  

 

 
2 Rappresentatività del campione inclusa l’indicazione del margine di errore. 
3 Consistenza numerica del campione di intervistati, numero dei non rispondenti e delle 

sostituzioni effettuate. 
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testo integrale delle domande (questionario) 

1.  Mi può dire, in generale, come va la sua salute? 

1. molto bene; 

2. bene; 

3. né bene, né male; 

4. male; 

5. molto male 

6. non voglio rispondere 

 

TOTALE RISPONDENTI 100% 

 

2. In quest’ultimo anno, a causa dell’epidemia del Covid, Le è capitato personalmente 

di vedersi cancellare, spostare, rimandare o a dover rinunciare a qualche servizio 

sanitario? 

1. Sì, mi è successo almeno una volta; 

2. No, non mi è successo (andare direttamente alla dom. 6). 

 

TOTALE RISPONDENTI 100% 

 

3. (Se ha risposto sì alla precedente domanda), in particolare ci può indicare a quali 

servizi sanitari si riferisce? (più risposte possibili) 

1. Ricoveri ospedalieri; 

2. Interventi chirurgici; 

3. Piccoli interventi ospedalieri (day hospital); 

4. Visite specialistiche; 

5. Accessi al pronto soccorso; 

6. Analisi cliniche; 

7. Radiologie; 

8. Visita dal proprio medico di base; 

9. Visita dal pediatra di base; 

10. Servizi di oncologia 

11. non voglio rispondere 

TOTALE RISPONDENTI 48,6% 

4. Ci può indicare dopo quanto tempo ha potuto usufruire del servizio o intervento 

richiesto? (se ci sono più risposte alla domanda precedente, scegliere quella più 

importante per l’intervistato) 

1. di pochi giorni; 

2. fino a due settimane; 

3. un mese circa; 

4. oltre un mese; 

5. non ne ho usufruito. 

TOTALE RISPONDENTI 48,6% 

 

5.  Ci può indicare se si è trattato di uno spostamento, di una cancellazione o di una 

sua auto-rinuncia? (se ci sono più casi, rispondere rispetto a quello più importante) 

1. Cancellazione; 

2. Spostamento; 

3. Rinuncia dopo lo spostamento di data; 

4. Ho rinunciato spontaneamente; 
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5. Altro. 

TOTALE RISPONDENTI 48,6% 

 

6.  Da quando è iniziata la pandemia, Lei ha qualche timore di frequentare gli ospedali 

o in genere a usare i servizi sanitari?  

1. Sì, ho timore di frequentare luoghi sanitari, evito di frequentarli; 

2. Sì, ho un po’ di timore, se posso cerco di non frequentarli; 

3. Sì, faccio più attenzione, ma non ho timore di frequentarli; 

4. No, non ho nessun timore a frequentarli. 

TOTALE RISPONDENTI 100% 

 

 

7. Adesso Le elenco alcuni comportamenti di igiene legati al Covid, mi può dire se le 

rispetta con assiduità? rispondere sì o di no rispetto a ciascuno di essi. 

 

1. Igienizzare o lavare le mani al rientro a casa o in altre situazioni di socialità; 

2. fare attenzione a non toccarsi la faccia in particolari situazioni; 

3. mantenere sempre una distanza di uno/due metri da altre persone; 

TOTALE RISPONDENTI 100% 

 

8. Parliamo adesso delle mascherine. Lei quale tipo di comportamento adotta? 

 

1. La indosso, coprendo sempre naso e bocca e in ogni occasione; 

2. La indosso sempre, ma in qualche occasione l’abbasso o copro solo la bocca; 

3. Non la indosso sempre, ma solo in situazioni potenzialmente pericolose; 

4. Cerco di indossarla il meno possibile, e solo quando non posso fare altrimenti; 

5. Non la indosso mai, appena posso non la indosso. 

TOTALE RISPONDENTI 100% 

 

 

9. Adesso Le elenco alcuni comportamenti spontanei (non quelli obbligati dalla legge), 

mi può dire se ne ha adottato qualcuno di essi? (più risposte possibili) 

 

1. ho ridotto spontaneamente le uscite con altre persone; 

2. ho evitato di prendere mezzi pubblici; 

3. ho ridotto spontaneamente qualunque spostamento fuori residenza; 

4. ho rinunciato o ridotto sport che praticavo prima; 

5. ho rinunciato a frequentare negozi, ristoranti e altri luoghi pubblici; 

6. ho rinunciato a frequentare/invitare persone a casa mia o di altri. 

TOTALE RISPONDENTI 100% 

 

10. Se ha avuto, o dovesse avere sintomi che fanno pensare al Covid-19 cosa ha fatto 

o farebbe? (più risposte possibili) 

 

1. farei un auto-isolamento immediatamente; 

2. avviserei immediatamente gli altri con cui ho rapporti;  
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3. farei immediatamente un tampone; 

4. andrei al pronto soccorso; 

5. chiamerei il medico di base; 

6. andrei su internet per capire di più; 

7. prima aspetterei l’evoluzione delle cose. 

8. non voglio rispondere 

 

TOTALE RISPONDENTI 100% 

 

11. Se ha avuto, o dovesse avere sintomi che fanno pensare al Covid-19 come si è 

sentito o come si sentirebbe dal punto di vista emotivo?   

 

- tranquillo, ho fatto o farei quel che bisogna fare in questi casi; 

- un po’ agitato, ma non ho avuto o non avrei nessun affanno particolare; 

- agitato, ho avuto o avrei manifestazioni di forte ansia; 

- con molta paura, nel panico 

- non voglio rispondere 

TOTALE RISPONDENTI 100% 

 

12. Se ha minori in casa. Ci può indicare se le restrizioni dovute al Covid, es. limiti alle 

uscite fuori casa, chiusura delle scuole, lezioni a distanza, ecc., dal punto di vista 

psicologico quanto hanno colpito i minori?  

1. non ho minori in casa; 

2. sono colpiti molto pesantemente; 

3. sono colpiti abbastanza pesantemente; 

4. sono colpiti, ma solo per qualche aspetto; 

5. non sono colpiti in maniera rilevante; 

6. non sono colpiti per nulla. 

TOTALE RISPONDENTI 100% 

 

13.  Sono cominciate da qualche settimana le vaccinazioni contro il covid. Qual è il suo 

atteggiamento)?  

1. Ho già fatto il vaccino; 

2. Non vedo l’ora di fare il vaccino; 

3. Lo farò quando sarà il mio turno; 

4. Se potessi non lo farei, ma mi informo e valuterò più avanti; 

5. Lo farei, ma voglio scegliere io il vaccino da fare; 

6. Non ho intenzione di farlo. 

7. Non voglio rispondere 

TOTALE RISPONDENTI 100% 

 

14.  Qual è il suo sentimento di fiducia o diffidenza in generale rispetto ai vaccini anti-

covid?  

1. Sono totalmente fiducioso; 

2. Sono abbastanza fiducioso; 

3. Non sono né fiducioso, né diffidente; 

4. Sono abbastanza diffidente; 

5. Sono molto diffidente. 
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TOTALE RISPONDENTI 100% 

 

 

15. Qual è la sua fiducia specifica verso questi singoli vaccini?  

 
    molta      abbastanza      poca     non conosco/non so 

 

 

Pfizer 

AstraZeneca 

Moderna 

Johnson&Johnson 

Sputnik 

 

TOTALE RISPONDENTI 100% 

 

 

16.  Durante il lockdown, e in generale durante tutto quest’anno, Lei ha avuto qualcuno 

dei comportamenti in genere considerati negativi, che adesso le elenco? 

1. fumo di più, oppure ho incominciato a fumare; 

2. consumo più alcol, oppure ho cominciato a bere; 

3. dormo di meno, oppure dormo meno facilmente; 

4. mangio di più, oppure ho smesso di seguire regole alimentari; 

5. faccio meno attività fisica, oppure ho smesso di farla; 

6. ho un po’ più di nervosismo, oppure avverto un po’ più di stress; 

7. ho piccoli malanni che non avevo avuto prima; 

8. prendo ansiolitici, oppure prendo altri farmaci non necessari; 

9. avverto qualche malessere psicologico, non sopporto facilmente alcune 

restrizioni; 

10. ho qualche accenno o sintomo di depressione. 

11. non voglio rispondere 

 

TOTALE RISPONDENTI 100% 

 

17.  Durante il lockdown, e in generale durante tutto quest’anno, Lei ha avuto qualcuno 

dei comportamenti in genere considerati positivi che adesso le elenco? 

1. fumo di meno, oppure ho smesso di fumare; 

2. consumo meno alcol; 

3. dormo più facilmente; 

4. mangio in maniera più attenta e più sana; 

5. faccio più attività fisica; 

6. mi sento più rilassato stando più a casa; 

7. ho smesso di prendere ansiolitici e altri farmaci. 

8. non voglio rispondere 

 

TOTALE RISPONDENTI 100% 

 

 

18. Rispetto ai comportamenti pre-covid (viaggiare, incontrare amici, frequentare 

eventi, ecc.). Lei come si regola adesso e per il prossimo futuro?  

1. rifarò tutto solo quando sarà completata la vaccinazione per tutti; 
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2. rifarò tutto non appena le leggi e le regole me lo permetteranno; 

3. faccio le cose senza troppo badare alle regole, ma con prudenza; 

4. faccio tutto come credo, a prescindere dalle regole e dalle raccomandazioni 

 

TOTALE RISPONDENTI 100% 

 


